

# 十平米违建缓拆半年多

## 苏州城管推出“管家式服务”

提起城管，人们最直观的印象就是“罚”和“赶”。但在苏州，城管的形象正在悄然改变中。设立临时疏导点让无证游击队有“身份证”；一间十平米的违建缓拆半年多……这赢得不少市民的认可。近日，苏州市市容市政管理局局长吴文祥在接受记者采访时，特别强调了苏州城管“苏州大家政，城市大管家”的理念，“作为管家，城管需要做的工作就是不停地思考还能为这个家做些什么？怎样才能做好服务？”

### 执法多了“人情味” 10平米违建缓拆半年多

上周日，沧浪区市容市政管理局吴门桥中队的城管队员再次走进盘门新村4幢107室，看望主人赵敏。

2008年4月，吴门桥中队城管队员接到举报，有人在盘门新村4幢西侧的围墙边搭了一间10多个平方米的违章房屋。查实后，执法人员向住户出具拆违通知，女主人提出能否缓一缓。原来，为解决家里卫生间的问题，其丈夫自己搭了这间10平米左右的房子，但在即将完工时被查出癌症晚期。城管队员迅速向上级汇报这一情况，立即得到暂缓

拆除的指示。

城管的让步让赵敏红了眼眶，“我特别感谢城管队员，原本设想会被强拆，但没想到得到了宽容。”赵敏说，此后执法队员会隔三岔五的来嘘寒问暖，给予其生活上很大的照顾。在处理完丈夫的后事后，她第一时间打电话通知城管队员来将房子拆除。

### 管理更加“人性化” 无证游击队有了“家”

流动摊贩、无证摊点以及占道经营、无证夜排档等影响城市形象的现象，一直都是城管队伍执法的难点。作为“家政公司的大管家”，苏州城管一直在寻找维护市容和文明执法间的平衡点。



城管将小吃摊点规范化，形成了小吃广场 苏州市容市政供图

在园区东振路，有个小吃广场，这里的52间店面囊括了炒菜、烧烤、酸辣粉等各类菜肴和小吃。张克明之前一直在东振路上的一家网吧门口摆摊卖麻辣烫，说起原来做生意的经历，“真的不夸张，就像游击战。每天晚上9点之后才能出来摆摊，有时候提早出来就有人来管，弄得东躲西藏的，真的很辛苦。”如今在这个小吃广场，张克明和爱人经营着一家烧烤店。“每天上午10点一直到次日凌晨2点，一天能做近1000元的营

业额，这比以往摆路边摊的几百元收入将近翻了一番。而店铺租金也不贵，一年13000元，摊到每月也就1000多元，燃气开通费2900元还全部免掉了。”

为了城市的整洁，无证游击队不再东躲西藏，城管在规划小吃摊点的同时，还在城区先后开设规范、统一的“一百”放心早餐摊点、定点经营的自行车维修点等便民摊点，在有条件的区、街道设置多个日用百货、维修服务、水果经营等疏导点。 何洁

# 有人跳河！他衣服没脱就去救人

这已是桂承志今年救起的第二个落水者，妻子称“他喜欢做好事”

“大哥，有人掉河里了，我们都不会游泳，你快救救人吧！”8月17日早上9点左右，桂承志骑车路过广济北路与北灵路路口时突然被一个小伙子迎面拦住。42岁的桂承志赶紧下车，车一扔，衣服没脱，就径直跳进6米深的河水中救人。这已经是桂承志今年救起的第二个落水者。

### 一心救人不知自己受伤

桂承志是四川人，8年前和妻子一起来苏州打工，现在在相城区一家印染厂做工人。8月17日早上，他像往常一样去上班，

发现单位的机器坏了没法开工，便打算先去灵峰镇姚浜修理自行车，然后再骑车回家。

修完车的桂承志刚骑到广济北路与北灵路路口，突然一个小伙把他拦下，说是有人落水，问他会不会游泳。桂承志一看，路口的桥边果然围了很多，有个人漂在河上，桂承志马上扔下车，衣服没来得及脱，一路快跑到河边，一个猛子扎进河里救人。

“我当时啥都没想就下水了，一个人的生命大于一切。”把人救上岸，看着救护车把落水者送去医院，又去派出所做完笔

录，桂承志这才发觉脚底钻心地疼，“好像是水下的玻璃把脚底板给蹭破了，有3个伤口。”刚说完这些，桂承志就一个劲儿地问记者，“那人活过来了么？”听到记者给出肯定的答复，桂承志在电话那头憨厚的笑出了声。

### 5月曾救起一名八旬翁

桂承志的爱人杨术说，这已经不是桂承志第一次下水救人了。今年5月，桂承志从家门口的河里救上来一个落水的八旬老人。“那天我们两个上了18个小时的班，下午两点多回家就睡

觉。”杨术说，睡着睡着突然听到外面很吵，她出门一看，不少人站在河边，河里一个人头若隐若现。杨术赶紧叫醒桂承志，“他赶紧从床上跳起来就奔出门救人去了。”杨术笑称，桂承志是个老实的好人，“善良得不得了，他喜欢做好事。”

昨天，记者从相城北桥派出所了解到，这次桂承志救起的落水女子是河南人，因对家庭不满，遂在广济北路与北灵路路口的桥上跳河自杀。该女子目前已脱离生命危险，因肺中有积水仍在留院治疗中。 李铮

### 小伙乘凉不慎坠井 消防8分钟救出

8月20日夜11点左右，昆山市千灯古镇发生一起险情，一名年轻小伙乘凉时不慎掉入井中。幸运的是，昆山消防及时赶到，仅花了8分钟就将被困者救出。

当晚11点16分，昆山市消防大队指挥中心接到报警称，在千灯古镇南大街千灯馆对面有一人掉井里了。千灯消防中队接警后立即出动1车6人前往救援，此时被困者的生命体征已经下降到极限，而井口很小，直径只有25厘米左右，井深约七八米，水深有五六米，当时被困者已经慢慢向井底滑落。救援人员立即展开救援，前后仅花了8分钟就将被困者成功救出。

后经医院救治，被困男子并无大碍。据了解，被困的男子今年20岁，当晚坐在井口边乘凉，在将脚伸到井口内体验井内凉气时不慎掉下。

何洁

### 8岁幼童爬出窗台 辅警探身营救

8月18日晚上19点多，太仓市城中派出所接到报警称，在城厢镇县府街钱家祠弄5号楼，有个小孩趴在3楼阳台外的窗沿上马上就要掉下去了，情况非常危险。

当接警民警赶到事发地时，只见一个男孩正攀爬在该幢楼房303室阳台的外边，两只脚站在203室阳台外窗的上沿，一只手拉住自家阳台的外侧，整个身体几乎处于悬空状态，“窗沿才10几厘米宽，孩子只有半个脚掌能站在上面，如果他手一松或者脚一滑失去平衡的话，马上就会掉下来。”附近居民称，孩子已经在窗沿上站了几分钟了。

民警一边在楼下鼓励男孩撑住，一边安排人员上楼营救。由于303室、203室都没人，一名辅警队员迅速敲开202室的房门，从202室的阳台爬到203室阳台，再从窗口探出身体抱住男孩的脚部，最终将男孩安全抱进203室。

这名男孩今年8岁，事发当晚父母外出，将其一人留在家中。由于顽皮，他就爬到阳台外边，没想到爬不回去了。

李铮

**中国移动通信**

**光纤宽带 免费提速**

**精彩网站，提速不提价**

登录 <http://hao.js.chinamobile.com/>

活动时间：即日起至9月30日

优惠一 线宽带 赠好礼

开过户套餐	首月金额 (元)	单月费用 (元)	送物品
60元/月宽带套餐	800	12	G3手机+精美礼品(200元左右)+本地机和上盖机(三选一)+300元话费使用费
移动之翼宽带(有线宽带)	800	24	400元宽带使用费
30元包10M宽带套餐	300	12	G3手机(价值500元左右)+60元话费

优惠二 足不出户办宽带，光纤入户有实惠 (拨打客户服务热线10086办理)

升级套餐	升级费 (元)	赠送速率 (M)
60元宽带包月套餐	5	10
移动之翼宽带(有线宽带)	5	10
120元包10M宽带套餐	12	20

优惠三 暑期宽带套餐 360元

\* 1、2、6、7、8、9月不限时；3、4、5、10、11、12月10元包60小时。

优惠四 光纤宽带优享体验

\* 新装光纤+LAN，装入小区的新装宽带客户即可获赠1个月宽带使用费+首次宽带安装一次。

光纤+LAN接入小区宽带覆盖区域，优惠一、二、三(除30包120元活动外)可享受“精彩4M 免费提速”优惠，宽带提速 不提价，其余宽带覆盖区域速率为2M。

中国移动 中国联通 国信通

移动之家

10086.CN 10086